

2500万居民禁足 外卖快递服务大减 上海延长封控加剧物资紧缺惹民怨

学者指出，上海此次反应太慢，决定封控时疫情已在社区广泛传播，导致可动用人员减少，防控和管理压力也随之倍增，这是上海城市管理遭受的一次重大挫折。但各省市本周增调人员驰援上海，相信上海很快可以控制住局势，恢复原有秩序。

上海冠病感染者突破1万人，一再延长的封控管理导致多地生活物资紧缺、民怨四起。“上海买菜”昨天登上微博热搜，官方称上海“物资供应总体充足”的说法也遭网民炮轰。

根据官方通报，上海前天新增268起本土确诊病例和1万3086起本土无症状感染，总感染者数达1万3354人，刷新单日新增感染纪录。中国大陆前天新增的1万6412名本土感染者中，八成来自上海。

上海原定昨天结束分批封控筛查，但官方本周启动新一轮全市核酸检测，并宣布相关筛查工作结束前将继续封控管理。本应昨天解除封控的浦西街头依然空空荡荡，浦东更已步入封控第九天。

2500万个上海居民足不出户之际，外卖和快递服务也大幅减少，进一步加剧物资紧缺现象。上海各区上周起陆续向居民发放蔬菜、肉类、大米等生活物资“大礼包”。不过，各区物资发放速度不一，内容也大不相同。封控超过一周的浦东，有居民昨天刚领到物资；浦西市中心静安区，有小区封控五天来已经发放两

轮物资。

上海网民戏称，今后买房除了要看是不是“学区房”，还要看是不是“菜区房”。还有人根据各区居民晒出的物资照片为“菜区房”排序。一等“菜区房”发的是牛羊猪肉，二等是鸡鸭鱼肉，三等是牛奶、蛋和笋，四等是根茎叶类蔬菜，而五等则是“一直在等”。

在物资分发进度滞后的浦西宝山区，有网民贴出小区居民深夜高喊“要物资”的视频，宝山大场镇居民打电话到镇政府投诉，但被工作人员告知“有意见可以等疫情结束后再来信访”。这段录音两天来在微博上被转发2万多条后，大场镇政府回应称“将加大协调力度”，尽快配送物资。

大场镇居民刘姗（化名）告诉《联合早报》，她至今还没收到镇政府发放的物资，但在网上看到别人晒出的照片，“东西也不多，还得靠自己买”。

刘姗家一共三代六口人，为确保一家老小口粮充裕，她在封控前囤满一冰箱食物。眼见封控期延长，刘姗昨天又加入小区居民自发组建的团购群，向附近的超市和店铺购买鸡蛋和肉类，“应该还能再撑上两三周，希望上海在这之前解封”。

上海市副市长顾洪辉昨天在新闻发布会上说，目前上海生活物资供应“总体充足”，当前重点是把“最后一公里，最后100

米”解决好。但他的发言很快遭网民炮轰：“最后10米没解决，和还有10公里有什么区别？”“为什么深圳封城时没有最后一公里问题？上海哪里不如深圳？”

北京航空航天大学公共管理学院教授任建明受访时分析，深圳在疫情升温初期便封城，运力受到的影响较小。上海此次反应太慢，决定封控时疫情已在社区广泛传播，导致可动用人员减少，防控和管理压力也随之倍增，这是上海城市管理遭受的一次重大挫折。

但任建明同时指

出，本周来中国各省市增调人员驰援上海，相信上海很快可以控制住局势，恢复原有秩序。他说：“随着病毒传播力加强，中国各地今后

也会面对同样挑战。希望上海在这次封控中摸索出的经验和教训，日后能为其他城市借鉴。”（完）

联合早报



上海专门成立了生活物资保障专班，迅速启动蔬菜应急保供机制，加强市外货源对接，但各区向居民发放生活物资的速度不一。图为昨天工作人员和志愿者，在上海高安路47弄小区门口与送货人员交接物资。（中通社）

净资产2190亿美元 马斯克登顶福布斯全球亿万富豪榜

中新网4月6日电 美国财富杂志《福布斯》(Forbes)当地时间5日公布2022年全球亿万富豪榜，美国太空探索技术公司创始人、特斯拉首席执行官埃隆·马斯克(Elon Musk)以2190亿美元净资产，取代亚马逊创始人贝索斯(Jeff Bezos)，成为全球首富。这也是贝索斯四年来，首次跌至排行榜第二。

《福布斯》称，战争、新冠疫情和股市暴跌对全球亿万富翁造成冲击，使2022年只有2668人登上全球亿万富豪榜，比

2021年减少87人。

此外，2022年上榜者的财富总额为12.7万亿美元，比2021年减少4000亿美元。

《福布斯》还

称，此次榜单使用2022年3月11日的股价和汇率来计算净资产。在过去一年中，马斯克的财富增加了680亿美元。（完）

中新网



资料图：美国太空探索技术公司创始人、特斯拉首席执行官埃隆·马斯克(Elon Musk)。